

# Nyitra-völgyi Lap

TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Előfizetési ár:  
Egész évre 8 korona. — Félévre 4 korona.  
Negyedévre 2 korona.  
Néptanulóknak teleáron.

FELELŐS SZERKESZTŐ:  
**MALLÁSZ ANTAL.**  
SZERKESZTŐ:  
**SZALAY PÁL.**  
FŐMUNKATÁRS:  
**WITTMANN PÁL.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
NAGYTAPOLCSÁNY a gyógyszerár épületben  
hova a lapot illető minden közlemény küldendő.  
Előfizetési és hirdetési díjakat a kiadóhivatal veszi fel.  
— Egyes szám ára 20 fillér. —

## Gazdasági jelszavak.

A politikai élet hullámverése fölunkat nem izgatja. De a most folyó politikai egyezkedésben — hála Istennek — gazdasági jelszavak nyomulnak előtérbe a régi gravaminális százados politika ujszellőjeként. Ez irásunk illetékessége alá tartozik s el is mondjuk róla nézetünket.

A vámterület kérdése nem politikai kérdés. Ezt lényes elekvencziával Széll Kálmán bizonyította be és felfogását minden oldalon vallják. Mi sokat beszélünk róla és ide-oda megcsontosodott az a felfogás. — a felszínes jelszavak nagy erejét bizonyítva, — hogy a külön vámterület kell.

Hogy ebben a tökeszegény országban tud-e márol-holnapra olyan nagy gyáripár, kézműipar és kereskedelem létesülni, mely rekompenzálni fog azért, hogy mezőgazdasági terményeinknek vámentes piaca elesett, — nagy kérdés? Mert ha ilyen ipar hirtelen nem keletkezik, az ország ma hét sovány esztendő ki nem bír. Egész Európában rettenetes védvamos irányzat keletkezett. Láljuk a Németországgal kötött kereskedelmi szerződésekből, hogy főleg agrár vámok mennyire nőttek. Árpát, komlót, tojást,

hogy csak a többi ne említsük Németországba nem vihetünk. Azok a 4—8 márkás vámok különb vámtalalom és sorompó, mint egy regement finantz és vámbatárőröz. És hogy Ausztria egy vámekülönzés esetén nem fog retorzióval élni, — azt ugyan senkisé sem hiszi, még akkor sem hinné, ha maga Ausztria hirdeté. De nem hirdeti. Még a mai vámközösség mellett és politikai helyzetben is sok borsot tör az orrunk alá és gyűlölete mind mélyebb árkot vág, mely úgy nő ahogy ebben a közösségben is önállóságunk nő Bármilyen homéri kacajra fakasztott is legyen egy fővárosi képviselő-jelöltnek beszéde, alighanem az az igazság, hogy a vámkülönzés kimondását ne márol holnapra mondjuk ki, hanem adjunk időt az osztrák gyáripárnak, a mely gyártmányait nálunk adta el, hogy jöjjön át hozzánk építse föl a gyárat, hozza el munkásait egy meg itthon a mi buzánkat. Ha így lehetne rendezni a dolgot, a gazdasági erővesztés nem sorvasztaná el a gazdaságunkat a kikre nehéz napok virradnak — és nem is sejtik, hogy milyen nehezék, ha egyszer ez a gazdasági jelszó, az önálló vámterület előáll. A magyar bor már úgy is ott öregedik a pinczében, de a magyar buza, ha a

hambárban marad, mert a gazda nem tudja a nyomott buzaárak miatt eladni. Jaj lesz akkor siralom és lesz mit elviselni azoknak, a kik oly könnyelműen győzedelmes jelszavá tették. Még szerencse hogy az a kérdés vajudik és az önálló berezdekedésre időt hagynak. Mert ez a gazdasági jelszó győzedelme fényes röppentyűje nemzeti vagyonosodásunknak, ha jól előkészítik, de romlása a mai nemzedéknek, ha hebehurgyán lovat ad az Isten neki állunk s márol holnapra az osztrák piacot védvamosossá tesszük.

Nem politikai kérdés és igen tetszetős az adózás kérdése. Az adózásnak progresszív tétele régi kérdés. Mi az oka, hogy még sincs meg. Mi az oka, hogy nem mondják meg, mi az a legkisebb létminimum a mely adóviselésre képtelen, miért nem emelik a 20—40—60 ezer korona évi jövedelemmel bíró nagy urak adóját progresszívra? Miért van az, hogy a törvény a gazdag birtokosoknak az önálló puszták kedvezményével premiumot ad, kivonják a községi adófizetésből és a kisközsegeket valósággal koldussá teszik. Ha kellene rá példa, szívesen szolgálunk vele.

Örömmel látjuk, hogy a közérdeklődés a gazdasági megerősödés

## A „Nyitra-völgyi Lap“ eredeti tárczája.

### Oltárcsipke.

Írta: Bignió Béláné.

Egy nagyon szép, csupa áhitatból álló (ezenül építendő) új templomocskára számára oltárcsipkét horgolok. Százas Dollfus-féle Micg S-Cie Belfort et Rein'si-czég kordonet czérnájából készül a csipke... Egy igen régi familiáris talunk templomában találtam hozzávaló mintát.

Arasznyi széles czakkok ezek, minden másodikban ott látható a kereszt viráglevelék közé ékelve...

Igen egyszerű minta, éppen azért igen szép és emlékezetes.

Nagyon sok felé irtam minták után, mielőtt ezt elkezdtem. A legelőkelőbb cs. kir. udvari kereskedők válaszolták, hogy olyan stylusu oltárcsipkék már nincsenek és nem szolgálhatnak... Pedig nekem csak régi kellett és egyszerre. Azután a szerencsés véletlen megtaláltatta velem az igazit.

Már néhány hete készül!

S hogy hogyan készül? Istenem! Vajjon nem bűn-e elmondani? Milyen benső

lelki boldogsággal, mennyi szép reménnyel, álmodással szövődnek össze a levelek, a keresztet s a csipke czakkjai?...

Künn zuzmarás téli fák szegik a láthatárt; benn az én nagy legszélső ablakomnál lépcsőikkel ellátott dobogóján áll kis munkaasztalkám, a csipke egy két dobozban. Előtte angol karos szék, az ablak párkányán sorban két dupla üvegekben vízben gyökeresített nyíló jáczintok sorakoznak, melyeknek illata édesen harmonizál a készülő csipkéhez fűzött ábrándjaimmal. Ha semmi akadályom nem jó közbe — rendszeren elkészülök minden délelőtt egy czakkal, amely a keresztet s a leveleket ábrázolja. Délután szokott készülni a közbeső czakk, amelyiken nincs kereszt csak arabeszkék láthatók s az kevesebb munkát kíván s mivel a délutánok most rövidebbek is, azért van így beosztva!

Tehát délelőtt hosszabb — tökéletesebb a boldogságom, mert reggeli után frissebbek, fürgébbek az ujak, pihentebbek az ábrándok és gondolatok, melyek úgy rajzanak a készülő légies, habfehér csipke körül, mint a méhecskék nyáron egy-egy édes fehér virágon, amelyik ontja a mézet, az illatot.

Mikor az a várva-várt „mi templomunk“ készen lesz, kezdődik egy újabb czakknál minden nap ez a vágy, ez a kívánság.

Mikor már fel is lesz szentelve, — vajjon megérem-e? — ott látom valamelyik mellékoltáron bár, ezt a szerény kis csipkét a teritón.

Fehér tömjén füst szállong majd az oltár előtt, egy áthatott hang, halkán hajlongva mondja reggelente a csendes misét: — „Credo in unum Deum.

Credo! Bizonyosan így lesz. Az új pad-sorokban bólingatva csörgetik az olvasót. Dinczig néniék, s a többi jámbor vallásos asszony: Kulcsár néni, Pozsonyi néni, mind-mind, velem együtt utánna suttogják a pap csendes imáját: „Hiszek egy Istenben“ Nagyon gyönyörű lesz ez így bizony, nagyon szép, nagyon jó...

Mikor így elgondolom kétszerte olyan frissen pereg a czérna az ujakon át s halad, halad a csipke mintája.

— De hát még a templom felszentelés! — Teremtőm! milyen lehet az majd, ha élünk... ha azt megérhetjük.

— Óh! drága csipkém készülj, készülj sebesebben, hátha minden hamarabb lehet készen így. A főpásztorunkat várjuk majd

ügyében csődül: általános népjólélet teremteni valóban a legszebb nemzeti politika.

## Hirek.

— **Iskolaépítés.** Az izr. hitközség elhatározta, hogy a régi zsidó temető elkerített üres telkén egy elemi népiskolát és tanítói lakásokat épített, melyhez a közel jövőben hozzá is fog.

— **Halálos szerencsétlenség.** Megrendítő csapás érte Schönfeld József nyitrai bajnai postamestert. 40 éves nővére, ki vele egy házban lakik, a kályha mellett elaludt, miközben egy rápattanó szikra meggyújtotta ruháját. A sikoltozására a házbelieliek eloltották ugyan a tüzet, a szerencsétlen hölgy azonban belehalt sebeibe.

— **Lószőrlopás.** Érdekes lopások történtek a hét folyamán községünkben. A falkas-dovoráni bíró ugyanis bekötötte a lovát a Korona-vendéglő istállójába és ő maga dolga után nézett. Mily nagyot bámult azonban, midőn visszajövet lovait farkszőrűktől megfosztva találta. Ugyancsak e héten Weisz Adolf bérkocsis istállójában is jártak ezen speciális tolvajok és 3 lovának vágták le farkszőrét. A szőrt különben Kornteld Samu bádognál megtalálták, de hogy kitől vette, azt nem tudja megmondani. A nyomozás ez ügyben folyik.

— **Elgázolás.** Február hó 9-én este a chrábori pálya testen a vonat elgázolt két felügyeletnélküli cigány lovat.

— **Sulyos testi sértés.** Schwarz Bernát egyik bérese ittas állapotban levén, ellentmondott gazdájának, a miért az pofonütéssel fenyegette meg. Erre a feldühödött ember vasvillával ment neki gazdájának s hatalmas ütéssel annak koponyáját behasította és két fogát kiütötte. Az eset a Plébánia-léle majorban történt.

— **Vetőmagvagnak állami segítségével való beszerzése.** Nyitra vármegye alispánja rendeletet bocsátott ki a vetőmagvagnak állami segítséggel való beszerzése iránt, mely rendeletben a földmivelésügyi

miniszter leirata értelmében a magszükséglet enyhítése szempontjából kijelenti, hogy tengeri, burgonya, lóhere és luczerna vetőmagvakra a kormány hajlandó állami segínyt nyújtani, annak megjegyzése mellett, hogy állami segínyt csakis a kijelölt terményekre nézve nyújthat. A kik ezen segínyt igénybe venni óhajtják, forduljanak az illetékes körjegyzői hivatalhoz, mint a mely hivatalok utasítva vannak a jelentkezők összejáratására s azoknak február hó 20-ig az alispáni hivatalhoz való fölterjesztésére.

— **A községi és körjegyzők magasabb fizetési többlete.** Az alispán a vármegyei jegyzők illetményének rendezése alapján, melyet a belügyminiszter jóváhagyott, a fizetési többleteket f. évi február hó 1-én kiadott rendeletével utalványozza. Ezen többlet, illetve hozzájárulás a jegyző fizetéséhez: 1. Nagytapolcsányi járásban Nagypapony község körjegyzője javára 34 kor. 65 fill., Kovarcz község körjegyzője javára 40 kor., Nagypapony községben a segédjegyző javára 25 kor. 27 fill., Kovarcz község segédjegyzőjének 29 kor. 16 fillér, Nagybodok község körjegyzője javára 65 kor. 2. A Nyitra számbokrési járásban Chinorán község körjegyzője javára 60 kor., Ó Széplak község körjegyzője javára 15 korona, ugyanczen község segédjegyzőjének 15 kor., Rajcsány község jegyzője javára 108 kor., Nadlány község jegyzője javára 119 kor. 60 fill. 3. A Privigyeyi járásban Németprón község jegyzője javára 200 kor. Nevezett községek az itt kimutatott összegeket tartoznak az illető jegyzők és segédjegyzők részére bélyeges nyugta ellenében azonnal folyósítani.

— **Városunk kitüntetett urhölgyei.** A József főherceg Szanatorium Egyesület igazgatóválasztmányja rendkívül díszes kitüntető oklevéllel lepi meg azon hölgybizottsági tagokat, akik a tüdővész elleni küzdelemben eddig segítségére voltak s akiknek nemes szívére, buzgó tevékenységére a jövőben is számít. Az oklevél felső jobb sarkán a népszanatorium impozáns épülete látszik. Előtte a magyar uriaszony nemes alakja amint a szenvedőket fogadja s bevezeti őket a szanatoriumba. A kép azt szimbolizálja, hogy a magyar urhölgyek segítségével

építetett fel a népszanatorium. A szöveg, mely a felső bal és alsó jobb-sarokban foglal helyet a következő: X. Y. uriaszony a tüdőbeteg, — szanatoriumok létesítése közül elévülhetetlen érdemeket szerzett. Állandó hálája jeléül a József főherceg Szanatorium Egyesület. József főherceg védnök, Lukács György es. és kir. kamarás főispán. elnök. A több színnyomatu, pompás oklevél, mely a festészet valóságos műreke, már sokszori látás alatt van s néhány nap múlva városunk több hölgye fogja megkapni.

— **Uj hetilap Trencsénben.** Az országos képviselőválasztások mozgalmi Trencsénben megteremtették az első ellenzéki politikai hetilapot. A lap „Trencsényi Lapok” cím alatt jelent meg, főszerkesztője Szilvay Béla, felelős szerkesztője Dr. Pető Béla ügyvéd. Az új lap hetenkint egyszer jelenik meg s mint első számából látjuk, ügyes kezek szerkesztik változatos tartalommal.

— **Az utóállítások.** Kérdés merült fel az iránt, hogy meglehet-e tartani az utóállításokat, mikor az 1905-re való újonczjutalékot a törvényhozás még nem szavazta meg. A honvédelmi miniszter most erre vonatkozólag részletes rendeletet adott ki. E szerint állítás köteleseket egyáltalán nem szabad sor alá vonni, de már besorozott katonák teljesen keresetképtelenné vált családtagjainak, — akiknek megvizsgálásától az illetőnek a pottartalékba való áthelyezésére és családfőtartói szabadságolásra függ, — lehetővé kell tenni a megvizsgálást. Egybeu megállapítja a rendelet, a kivételeket is, amelyek e rendelkezés alá nem tartoznak.

— **Átvonuló katonaság** részére a szalástadók által kiszolgáltató étkezésért a katona javadalmazásból fizetendő térítési összeget a honvédelmi miniszter az ország dunáninneni részére vonatkozólag az 1905. évre egyenként 43 fillérben állapította meg.

— **A postautalványok és a magyar nyelv.** A kereskedelemügyi miniszter, számos panasz felmerülése folytán, elrendelte, hogy a postautalványokon a szavakkal kifejezett összeg az állam hivatalos nyelvén legyen kiírva, mert csakis így, a postastiztek által értett nyelven ellenőrizhető, hogy az utalványozott összegnek számokban és betűkben kiírt összege megfelel-e egymásnak

és templom felszentelésére. A kegyes szívű erdélyi püspökünket, amilyen csak egy van össze-vissza az egész világon.

... Reszket a szípke, amikor ezeket így elálmodom, készül is gyorsan, de néha meg-megpihen itten ...

Hallani fogjuk innét mind mind, kivétel nélkül szegények, gazdagok, boldogok, boldogtalanok szívükbe véshtetik újra az Ő szeliden, lágyan, felzendülő dallamos hangját, mikor „Édes keresztény népem”-hez beszél, — Kedves gyermekeimhez ... Felettünk az ujonnan összerakott magas karsu toronyban némán tojja akkor nyelvét tartani a harang, mely születését ennek a zengzetes ajaknak köszönhetette.

Némán simulnak egymás mellé fenn az orgonasípok, melyeknek reszketésében benne zokog a hálaltelt szív áradozása ez iránt a nagy lélek iránt ...

Némán néznek majd rá az új templom falának festett szent képei, melyek mind oly beszédesek a könyörgő szívek irányában.

De ekkor mindenki vézna leszen, mert ő beszél s nekünk úgy csepegnek le sziveinkre az Ő szavai, miként a szomjuhozó földre a jótékony esőcseppek — sok, nagy szárazságok után ...

Aki volt valaha eltikkadva, megsomjazva; égve és fulladozva enyhítő csepp után s váratlan kapott ajkához egy átlatszó tiszta üvegben üdítő friss forrásban szemei előtt csergedezett vizet, — miután lemelte ajkairól az üres poharat, azután tudja csak mélységes szomjuságát; újra és újra inni vágyik — annélkül, hogy szomjuhoznék. Így vagyunk s leszünk mi azokkal a tisztán csörgedező mesékkel, történetekkel, neyekeket kegyes Főpásztorunk mindig az életből mond el nekünk.

Nem hivatkozik régiségekre, nem beszél el már leirt, vagy olvasott történelmi példázatokat, amelyeket úgy is tanítottak mindentelét.

Vannak neki u'abbnál-ujabb történetei, alakjai, akikről példát nyújt, elmondja hol laknak, hol élnek és szinte rá lehet ismerni, mert csakis akkor igazi a példa, ha nem kifestett a kép — de elevenen él ...

Mikor az édes drága atyjáról beszél, a ki mindig leemelte a kalapját minden feszület előtt és Ő kegyelmessége még kis gyerekek lévén, már tőle tanulta tisztelni a vallás törvényeit; pedig hej! milyen nagy ur volt a mi Főpásztorunk atyja, egész országunk

— nagy Magyarországnak fő-fő birója volt és parancsolója ...

Réges-régen egy igen bus délelőttön egészen kicsiny első osztályos leányka voltam, mikor az iskolásoknak mind gyászban kellett reggel megjelenni s páronként vezettek minket a templomba tanítónőink (Marosvásárhelyen), előbb elmagyarázva, hogy milyen óriási veszteség érte az országot, imádkozunk mindnyájan egy-egy Miatyánkot az Istenben boldogult országbiró lelki üdvéért ... Requiemet tartottak akkor minden templomban s ma is tisztán látom a vásárhelyi nagy templom két ajtajára kiszegzett czédulák ragyogó sötét betűit.

Ugyan ki sejtette akkor, hogy ott az apró nevek között mi ragyog felénk, gyászba borult nemzetünkre? egész Erdély jövődöbeli fénye, büszkesége, egy aranszajú új próféta, egy galambszelid főpásztor neve ragyogott onnan reánk ...

Azért remeg, úgy az én szívem, mikor drága elhunyt édes atyjáról hallom beszélni, olyankor mindig látom egész gyermekségemet ...

— Nekem is volt szerefett, vallásos lánglelkű atyám, kevés idővel azelőtt vesz-

— Magyarország termése 1904-ben. A magyar királyi központi statisztikai hivatal összeállította az anyaország (Horvát- és Szlavonország nélkül) 1904 évi aratásnak eredményét. Termett: buza 37,306 111, rozs 11,146 126, kétszeres 837,288, árpa 10,867. 645, zab 9. 111. 784, tengeti 15,087. 467, burgonya 30,045 328, métermáz-a.

— Tejszövetkezet Jókeőn. A nyitrai megyei gazdasági egyesület által alakított jókeői tejszövetkezet egy hónappal ezelőtt kezdte meg működését. Az első havi működés után a beszállított tej literjéért a tejszövetkezeti berendezésre eső első részlet evonása daczára 13 fillért fizetett a tejszövetkezet. A tej kitünő minőségének magyarázatát adja az e vidéken termő tartalmas heyyi takarmány. A szövetkezetet nagy ambícióval Rudrofi Béla ottani plebános vezeti, ki fáradságot nem ismerő buzgósággal mindenkor jelen van a tej feldolgozásánál és a vaj elszállításánál.

— Gazdasági előadások. A nyitrai megyei gazdasági egyesület a választási mozgalmak miatt félbeszakított gazdasági előadásokat a múlt héten folytatta. Az előadásokat az egyesület titkárai tartották. Sasvárott oly nagy számú hallgatóság gyűlt egybe, hogy Velcsy József titkár a tejszövetkezetekről tartott előadását a téli idő daczára egy tágas udvaron tartotta meg. Előadások tartottak még. Egbelle, Péterfalun, Uninban, Vradiston, és Kopcsányban, melyeken e községek összes gazdaközönsége vett részt. Mind a négy helyen az előadás után órákra terjedő eszmecsere indult meg, ami kétségkívül az előadások teljes sikere mellett tesz bizonyosságot.

## MIRDETÉSEK.

4109/1904 tkv. sz.

### Arverési hirdetményi kivonat.

Zweig Zsigmond végrehajtónak Adamka József végrehajtást szenvedett elleni végrehajtási ügyében a végrehajtási árverés 192 kor. 20 fill. tőke és jár. iránti ügyében a nyitrai kir. törvényszék a nagy-

tettem el én is, mint Főpásztorunk, valaha együtt jártam atyámmal én is a templomokat . . .

Még érzem puha, jóságos kezét kezemben, néha ő hinti homlokomra a szentelt vizet, ha én nem érem azt el . . . és a nagy tolongásban felemel, hogy lássam az oltárképet . . .

— Aztán homályba tűnik minden ismét; csak egy nagy requiemre emlékszem vissza. Csendesen kellett maradnom, mert tatáért énekelnek a papok . . . A templom közepén fényes érczkoporsón ott diszlik az első erdélyi irodalmi »Kemény Zsigmond társaság« lilás árvácskából font rengeteg nagy koszorúja, hosszú lila selymén arany betűkkel, én is ki bírom silabizálni a tata nevét, irodalmi érdemeit s az utolsó »Isten hozzádot . . .

Ugy bámulom azt a sok-sok bácsit, nénit, a kik máskor vidaman integettek felénk, most mind olyan szomorúak, mind tatához jöttek. Csak azt nem érthetem, hogy mellettem szélről az ifjabbik bátykám a Sanyi (a kit mi papával legjobban szeretünk, mert nekem olyan sok kicsi csókát tudott csinálni papirosból) s a kit tata nemrégén vitt be Gyulafehérvárra csinos

tapolesányi kir. járásbírósa területén levő kis-vendéghegy 19. sz. tkvben 1-9 sorsz., 1-5 sorsz. a. foglalt ingatlanokból 133 a. szerint Adamka József nevében álló 1/4 részekre és pedig 1-9 sorsz. 25. 56. 273. 300. 329. 598. 616 939, 593. hrsz. 1/4 részére 248 kor. 1-9 sorsz. 354. 398. 673. 848. 889 hrsz. 1/4 részére 99 kor. az u. o. 26. sz. tkben 1-2-8. 10-17. sorsz. 1-5 sorsz. a. ingatlanokból 134. a. szerint nevében álló 1/2 részekre és pedig 1-2-8. 10-17. sorsz. 104. 284 295. 338. 345 fb. 411. 421. 465. 483. 498. 623. 632. 644. 960. 593. hrsz. 1/2 részére 357 kor. 1-9 sorsz. 397. 519. 672. 901 hrsz. 1/2 részére 99 koronában megállapított kikiáltási árban elrendeltetik és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1905 évi február hó 20. napjának d. e. 10 órája Kis-Vendég községhezánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is elfognak adatni.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számítva és az 1881 évi november 1-én 3333 sz. a. kelt I. M. R. 8 §-ában az ennek pótlása tárgyában kiadott I. M. R. ben kijelölt óvadék képes értékpapirban a kiküldött kezeihez letenni vagy az 1881. évi LX. t. cz. 170 §-a értelmében a bánatpénzének a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Nagytapolesány 1904. évi november hó 4-én.

A kir. járásbírósa mint tkvi hatóság.  
Váray kir. járásbíró.

32/1905. vgr. szám.

## Arverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. tcz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nyitrai kir. járásbírósa 1903. évi 15879. számú végzése következtében Dr. Munk Mor ügyvéd által képvis. O-zlányi takarékpénztár javára Pucsik András és társai ellen 400 k. s jár. erejéig 1903. évi deczember hó 15-én foganatosított kikiáltási végrehajtás útján Jeskofalun Pucsik Andrásnak lefoglalt 440 kor. becsült 20 kor. 1 sátor, Pucsik Tamásnak lefoglalt 200 kor. becsült 1 tehén, 1 üsző, Duclon Jánosnál lefoglalt 200 kor. be-

csült ruhával, most miért van abban a hosszú kék schlafröckben és úgy sir, hogy a zsebkezdőt szinte a torkába nyomja, még se bírja belefojtani . . .

— Ne siron bátyánkó! hiszen látja tata az égből . . . — sugom oda neki vidáman és megluzgálom a kék reverendát . . . Gyermekszívemmel is kitalálom, Sanyi, azért sir, mert nem láthatja már apácska őt ebben a hosszú schlafröckben — pedig ő vitte be — de akkor még nem öltöztették át kispapnak . . .

Milyen áldás, hogy úgy tanítottak már akkor — s hiszem ma is: »lát tata az égből.«

Hogy örvend ennek a szép csipkének. Ezek a kereszték benne, hogy megkönnyítik a keresztjeinket.

. . . Azért ha könnyes lett is egy két helyen a cakkja — azt gondolom nem baj talán — így szentelődik fel emlékekkel, álmokkal, amíg hozzá juthat a templomi szentelt vízhez . . .

Bár csak itt lenne már az az idő . . .



csült 2 kanca és Bankán Iliás Janosovics lefoglalt 200 kor. becsült 1 tehén a Iliás Jánosnak lefoglalt a 300 kor. becsült 2 tehén nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a privigyei kir. járásbírósa 1903. évi V. II. 352/7. számú végzése folytán 400 kor. tőkekövetelés, ennek 1901. évi augusztus 30. napjától járó 6% kamatai, 1/3% váltó-díj és eddig összesen 105 korona 29 fillben bíróság már megállapított és 3 k. 30 fill. hirdetés költségek erejéig Jeskofalun 1905. évi márczius hó 3. nap d. e. 10 1/2 a Bankon leendő eszközzésre 1905. évi márczius hó 3-ik napjának d. e. 12 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozik ezenel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. tcz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Privigye, 1905. február 6.

Klobusiczky,  
kir. bír. végrehajtó.

### A leghiresebb

## kötőgépek

tömlőzárral házi és ipari célra  
részletfizetésre is kaphatók.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

## Vogel József Lajos

— I. stíriai kötőgépgyár. —

Képviselve:

Budapest VII., Erzsébet-körut 23

Varrógépek és kerékpárok raktára.

The Lucifer

The Lucifer

Budapest, VII. Erzsébet-körut 35.

## A gyermekek legnagyobb öröme

összeállított bűvészdobozok.

Tartalmaz:

7 9 15 18 21 24 28 féle mutatványt  
1 2 3 5 7 9 12-50 kor.

dobozonként.

Ezen bűvészdobozok egyes összeállításuk folytán a gyermeket gondolkozásra serkentik és észbeli tehetségét fejlesztik. Minden doboz pontos magyarázattal és ábrákkal van ellátva. — Árjegyzék ingyen és bérmentve. — Postai szétküldés utánvétel mellett pontosan eszközöltetik.

## Kiadó lakás.

A Korosi-utcza 120. sz. alatt  
két vagy három szoba, konyha  
és faka mrból álló utcai lakás

kiadó.

Bővebb felvilágosítás a jelzett házban  
levő üzlethelyiségben szerezhető.

### Fontos minden anyanyelvűnek!

Székelytelekhez ezer élti ne  
muassa el  
lapított .846.

**Tausky J. Fiai**  
ruha- és fohérkeműek-gyártói  
Pozsony



a speciális árjegyzéket, mely  
különböző szélességű és állított  
kelengye-költésű ruhákéi tartal-  
maz, bérmentesen megköszönöm.

Megbízható cég! Pontos kiszolgálás!  
Jutányos szabott árak!  
Kiváló munka! Jó anyag!

**VIDÉKI TAKARÉKPÉNZTÁRI  
RÉSZVÉNYEKRE.**  
BORSZÉVEKRE, ÁLLAMPAPÍROKRA  
**KÖLCSÖNT**  
ADÓK, KÖLCSÖNTÖZÉSI TERHEK HELLETT  
FELVILÁGOSÍTÁSUNK INGYENES.

**HECHT BANKHÁZ**  
BUDAPEST, FERENCZIEKTERE 6.

**Kökörcsi tea és hurút por**  
a St. György-gyógyaszerházból Wien V/2  
Wimbergerstr. 34. Orvosi rendelet szerint ké-  
szítve. Jóhatású hatással bír a lélegző szer-  
vekre, nyálkásító kökörcsi inger csökkentő,  
visszatartó és torok-csiklandozást megszü-  
nteti. 100 gr. a hozzá való tea 50 gr. Postai  
ár 100 gr. csomagolási díj portó nélkül.  
Zárójelűtől kevesebb nem küldetk. — Kérjük,  
a St. György-féle gyógyaszerházi védjegyet  
magunkhoz képezni, ezen hirdetést pedig kívánni  
a Magyarországi Székesudvarnok.

**Tanningene** a legújabb és legelőnyösebb hajfestő szer  
a legelőnyösebb és legelőnyösebb hajfestő szer  
a legelőnyösebb és legelőnyösebb hajfestő szer

**ROZSATEJ** a legelőnyösebb és legelőnyösebb hajfestő szer  
a legelőnyösebb és legelőnyösebb hajfestő szer

**OSAN** K. 1.75 és 88 fill.

Pharmakológiai hely: Czorny J. Anten, Bécs, XVIII., Carl Ludwigstr. 6.

Az gyetlen és leg-  
jobbnek ismert haj  
és szakál-növesztő  
szer hajnövesztésre  
és hajkihullás ellen  
az arany-éremmel ki-  
tüntetett

**Komogén**  
meglepi sikert mu-  
tat! Már rövid használat után a kívánt ered-  
mény észlelhető.

Naponta érkeznek az elismert íratok, mint  
1. „Tekintetességnek legőszintébb köszö-  
netem mondom az Ön kitért KOMOGÉN szer-  
ért (theával), amely az én erős hajhullásom  
ellen, alig két heti használat után, meglepi  
hatást mutatott és a hajnövesztés nagyban előmoz-  
dította. Tiszt.  
Mayer Róza.”

Próbátégely 1. 2 és 4 K., Komogén-Thea 1 K.  
a világ minden tájára utárvét, vagy az összeg  
előleges beküldése mellett szétküldés direkt a  
feltalálótól.

**Hermine Winter** Wien, IX. Grüne-  
Thorgasse Nr. 19.  
A hajápolásról szóló bármely kérdésre felvilá-  
gosítást díjtalanul ad. — Magyarországi főraktár  
Török József gyógyszerháza Budapest. — Magyar  
levelezés.  
1—20v

Legujabb mintájú, gyö-  
nyörű kivitelű képes le-  
velező lapok kaphatók

**Platzko Gyula**  
papirkereskedésében.

**AGRARIA**

A SZAB. OSZTR. MAGYAR  
ÁLLAMVASUT-TÁRSASÁG  
RESICZAI MEZŐGAZDASÁGI GÉPGYÁRÁRÁNK  
VEZÉRÜGYNÖKSÉGE.

NICHOLSON GÉPGYÁR  
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG  
GAZDASÁGI GÉPOSZTÁLYÁNK  
VEZÉRÜGYNÖKSÉGE.

AZ  
**AGRARIA**  
HAZÁNKBAN AZ EGYEDÜLI IPARTERJESZTŐ VÁLLALAT,  
MELY KIZÁRÓLAG MAGYAR GYÁRTMÁNYOKAT HOZ  
FORGALOMBA.

**FONTOS!**

A VESZPRÉM VÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET  
KIÁLLÍTÁSÁN BEMUTATOTT  
NYILVÁNOS SZÁNTÁSÉRT  
NAGY ARANY ÉREMMEL ÉS DISZ  
OKLEVÉLLEL KITÜNTETVE.

ÁRJEJYZÉKÜNK  
MINDEN GAZDÁRNAK FONTOS  
TANÁCSADÓ  
DUMENTEGŐ

SÜRGÖNY VAGY LEVÉLCZIM:  
**AGRARIA**  
BUDAPEST

**Ne vegyen senki hangszer!**

**míg Reményi Mihály** műhangszerész es. és kir. szab  
tulajdonos, a Magyar Királyi Zeneakadémia szállítója 315  
ábrával ellátott legujabb képes árjegyzékét át nem olvasta  
mely ingyen és bérmentve küldetik

Budapestről, VI. Király-utca 44/II.



## JORGÓ JÁNOS

órák.

Gvári raktár: WIEN, III—4.  
Rennweg No. 75—B.

Levelezőlap elegendő, hogy gazdagon illusztrált árjegyzékemet ingyen és bérmentve megkaphassa, olesó bevételek eljártól. Az üzleti eljárás szigorúan tisztességes, rászedés teljesen kizárva.

### Órajavítási műhely.

Mindennemű zsebórába új rugó behelyezése 40 kr. Minden vásárolt vagy javított óráért kezességet vállalok.

### Kivonat a nagy képes árjegyzékből:

7787. sz. Legolsóbb, legjobb strapáz-óra, nikkel tokban, 36 órai járással frt. 2.30  
8039. sz. Valódi ezüst páncél-lánc „ 1.—  
7858. sz. Ezüst remontoir, dupla fedelű „ 5 —  
7989. sz. Inga-óra ütőművel, 2 suly-lyal, 130 czm. magas „ 11.50  
7929. sz. Jó ébresztő óra „ 1.20  
Sziveskedjék nevemre és házszámomra 75—B pontosan figyelni

## Értesítés!

Van szerencsém a mélyen tisztelt közönség becses tudomására hozni, miszerint Nagytapolcsányban a Deák-Ferencz-téren, (Platzko-féle ház) a mai kor igényeinek teljesen megfelelő cipész-üzletet nyitottam. Nagy aktárt tartok mindenemű férfi, női és gyermekcipőkben. Legfinomabb karlsbadi cipőkből nagy választék. Mérték utáni megrendelések a legpontosabban eszközöltnak. Különös gondot fordítok fájós és érzékeny lábakra. — Magam a t. közönség szives pártfogásába ajánlva, maradok teljes tisztelettel

Deutelbaum Mór.



## VILÁGHIRŰ!

a „REKORD“ festészeti műintézet a kiválóan sikerült életnagyságu arc képeiről, melyeket elismert művészek által készített. Számos (kir. közjegyző által hitelesített) elismerőlevél a világ minden tájáról.

### Elsőrangú képek árai:

Olaj-, aquarell- és pastellfestésben fénykép után 48—63 cm. nagyságban ára 20 korona.  
Legfinomabb kivitelű Blom-, Platin- és krétarajz ára . . . . . 5 korona.

### Részletes árjegyzék bérmentve.

Egy életnagyságu képet készítünk minden kinek teljesen ingyen, ha részünkre 3 rendelést szerez és azokat egyenkint vagy egyszerre beküldi.

9—20 „REKORD“  
festészeti műintézet

Budapest, VII., Rottenbiller-u. 46.

**Hirdetések**  
felvételnek  
a lap kiadóhivatalában.



Minden szerda és szombat este kávé-házi helyiségben Galbavi János teljes zenekara hangversenyez.

Számos látogatást kér

**Grün Lajos,**

„Központi szálló és Kávéház, tulajdonosa.



## Felvidéki Agyagáru és Gőztéglagyár Bercsény (Szinna.)

T. cz.

Az érdekelt közönség tudomására hozzuk, hogy ujonnan létesített és a legmodernebb technikai berendezéssel felszerelt agyagáru és gőztéglagyárunkat tavasszal üzembe hozzuk és egyelőre különféle

hornyolt cserép vörös és kátrányozott, alagsó minden méretben, fali és homlokzat-tégla

gyártásával foglalkozunk és már most abban a kellemes helyzetben vagyunk, hogy megrendeléseket fölvehetünk.

Az igen tisztelt földbirtokosoknak becses figyelmébe ajánljuk különösen alagsóveink legkitünőbb minőségét.

Az árakat minden állomásra bérmentve jegyezzük és bővebb fölvilágítással örömet szolgálunk.

Kiváló tisztelettel

Fried és Wamberger, Nyitra-Zsámbokrét  
a bercsényi agyagáru és gőztéglagyár tulajdonosai.



## ÉRTESÍTÉS.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy **Korona-utca (özv. Lepey-féle házban)**

**mükárpitos- és diszitó-műhelyt nyitottam.**

Két éves itt tartózkodásom Hartenstein Miksa butorkereskedő cégénél, mint munkavezető alkalmazva lévén, számos helybeli elsőbrendű vevő felszólítása folytán elhatároztam, hogy magamnak itt mükárpitos- és diszitó-műhelyt nyitok.

Számos éven — úgy a fővárosban, mint a külföldön is — a legelsőbrendű üzletekben töltött működésem által abba a kellemes helyzetbe jutottam, hogy minden e szakmába vágó munkákat a legpontosabb és a legutolsó divat szerint a legszebb kivitelben készíthetem.

Főtörökvésem leend, hogy igen t. megrendelőimet, minden tekintetben, pontos, gyors és lelkiismeretes munkám által magamnak megnyerhessem.

Elvállalok minden e szakmába vágó munkát, valamint javításokat úgy helyben, mint vidéken — házon kívül is — a legpontosabb kiszolgálás mellett. Egyszerű felszólításra vidékre is azonnal jövök.

Kérem az eddig belém helyezett bizalmat mint a múltban, úgy a jövőben is részemre fentartani.

Kiváló tisztelettel

**Lóvy Manó,** mükárpitos és diszitó.

# Hirdetések felvételnek

A KIADHIVATALBAN.

## Minden család pénzt takarít!!!

Remek 6 szem. kávé készlet minden színben csak 95 kr. f. 1. 40 f. 1.90	Finom ajour 6 szem. kávé készlet minden színben csak f. 2.20 f. 2.90 f. 3.45	Remek 6 szem. vászon Damaszt Garnitura csak f. 2.10 f. 2.90 f. 3.40 f. 3.90	Szép mintázott vászon törülköző 6 drb. csak f. 1.25 f. 1.72 f. 1.90 f. 2.10
30 rőtös vég csodavászon csak f. 3.65	30 rőtös vég bőr vászon csak f. 4.15	30 rőtös vég irlandi vászon csak f. 4.95	30 rőtös vég Gyöngy vászon csak f. 5.45
30 rőtös vég rumburgi vászon csak 5.60	30 rőtös vég I-a rumburgi vászon csak f. 6.40	50 rőtös vég bőr vászon csak 8.25	50 rőtös vég irlandi vászon csak f. 9.45
30 rőtös vég R. Chiffon csak f. 5.40	30 rőtös vég R. R. Chiffon csak f. 6.85	30 rőtös vég csikos Kanavász csak f. 3.25	30 rőtös vég csikos és koczkás I-ma kanavász csak f. 4.55
30 rőtös vég fehér csikos csinvat ágyhuzatra csak f. 6.35	30 rőtös vég virágos fehér csinvat ágyhuzatra csak f. 7.40	Remek női ing vászonból, kézi himzéssel csak 85 kr. f. 1.15 f. 1.55	Remek női Chiffon ing schweizi himzéssel csak f. 1.10 f. 1.42 f. 1.74
Remek Chiffon alsó szoknyák himzéssel csak f. 1.35 f. 1.75 f. 2.25	Remek Cloth és posztó alsó szoknyák csak f. 1.65 f. 2.15 f. 3.22	Varrás nélküli vászon lepedő 2 m. hosszú és 1 1/2 m. széles csak 92 kr.	Varrás nélküli remek vászon lepedő 2 m. hosszú, 1 1/2 m. széles csak f. 1.05
<p><b>Nemzetközi keresk. ügynökség</b> Budapest, Kerepesi-ut 65. sz. I. em.</p>			
Remek selyem Cloth paplan minden színben csak f. 3.95	Remek Caschmir paplan minden színben csak f. 3.55		

Nyomatott Platzkó Gyula könyvnyomdájában Nagy-Tapolcsányban.